



ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ
ΕΛΛΑΔΟΣ

-1980-

Αθήνα, 10 Μαΐου 2012

**Προσαρμογή των Επιμελητηρίων στις ΥΜΣ για την σύσταση επιχειρήσεων –
Βελτίωση του ΠΣ ΥΜΣ**

Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος στα πλαίσια της Οριζόντιας Πράξης "Προσαρμογή των Επιμελητηρίων στις ΥΜΣ για την σύσταση επιχειρήσεων – Βελτίωση του ΠΣ ΥΜΣ", που περιλαμβάνεται το έργο «Παροχή Υπηρεσιών Ανάπτυξης του Μηχανισμού Αυτοματοποίησης της Είσπραξης, Διαχείρισης και Απόδοσης του Γραμματίου Ενιαίου Κόστους Σύστασης Εταιρείας (ΓΕΚΣΕ) και του Φόρου Συγκέντρωσης Κεφαλαίου (ΦΣΚ)», προϋπολογισμού τριάντα χιλιάδων (30.000) ευρώ χωρίς Φ.Π.Α. (και με Φ.Π.Α. τριάντα έξι χιλιάδες εννιακόσια (36.900) ευρώ) και με χρόνο εκτέλεσης τέσσερις μήνες από την υπογραφή της σχετικής σύμβασης, ανακοινώνει προς όλα τα Επιμελητήρια της χώρας και για κάθε ενδιαφερόμενο, ότι προτίθεται να υλοποιήσει το παραπάνω έργο, σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις της σχετικής εγκριτικής απόφασης της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης ΕΠ ΨΗΦΙΑΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ με Α.Π. : 151.223/ΨΣ5590-Α2/16-02-2012. Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στο συνημμένο.

Συνοπτική Περιγραφή Υποέργου 2

Ανάπτυξη του μηχανισμού αυτοματοποίησης της είσπραξης, διαχείρισης και απόδοσης του Γραμματίου Ενιαίου Κόστους Σύστασης Εταιρίας (ΓΕΚΣΕ) και του Φόρου Συγκέντρωσης Κεφαλαίου (ΦΣΚ)

Δικαιούχος Πράξης

Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ) αποτελεί Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου και τελεί υπό την εποπτεία του Υπουργείου Ανάπτυξης (Π.Δ. 365/1997, ΦΕΚ 241 Α), με έδρα την Αθήνα και μέλη όλα τα Επιμελητήρια της χώρας, με σκοπούς την εκπροσώπηση των ελληνικών Επιμελητηρίων στο εξωτερικό, τη μελέτη της εθνικής ανάπτυξης και τη γνωμοδότηση επί παντός θέματος, που ενδιαφέρει τα Επιμελητήρια.

Η **Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ)** αποτελεί τον **Δικαιούχο** της προτεινόμενης πράξης, ενώ τα **Επιμελητήρια** και η **ΚΕΕ** αποτελούν τους **Φορείς Πρότασης και Λειτουργίας** της προτεινόμενης πράξης

Παρούσα Κατάσταση – Αναγκαιότητα υλοποίησης Πράξης

Από τις 4 Απριλίου 2011 ξεκίνησε η λειτουργία του **ΓΕΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΜΗΤΡΩΟΥ (Γ.Ε.ΜΗ.)** όπως προβλέπει ο Νόμος 3419/2005 και των **ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΜΙΑΣ ΣΤΑΣΗΣ (ΥΜΣ)** στα πλαίσια της απλοποίησης των διαδικασιών σύστασης προσωπικών και κεφαλαιουχικών εταιριών, όπως ορίζει ο Νόμος 3853/2010.

Αντικείμενο του προτεινόμενου έργου είναι η βελτίωση της λειτουργικότητας του Πληροφοριακού Συστήματος (ΠΣ) των ΥΜΣ, η εξασφάλιση της ετοιμότητας της ΚΕΕΕ και των 59 Επιμελητηρίων της χώρας για την υποστήριξη των **ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΜΙΑΣ ΣΤΑΣΗΣ (ΥΜΣ)**, και η εκπαίδευση και υποστήριξη του προσωπικού των Επιμελητηρίων που στελεχώνουν την ΥΜΣ.

Συνοπτική Περιγραφή Φυσικού Αντικειμένου Πράξης

Το έργο δομείται σε 4 υπο-έργα. Το πρώτο υποέργο αφορά τις εργασίες που πρέπει να υλοποιηθούν σε κάθε Επιμελητήριο. Το δεύτερο υποέργο αφορά την ανάπτυξη του μηχανισμού είσπραξης – απόδοσης των προβλεπόμενων ποσών για την σύσταση μιας εταιρίας (ΓΕΚΣΕ / ΦΣΚ, κλπ). Το τρίτο υποέργο αφορά στην ολοκλήρωση της διασύνδεσης της ΥΜΣ με τους Δημόσιους φορείς. Το τέταρτο υποέργο αφορά στην ανάπτυξη διαδικασίας για την απλοποίηση της σύστασης Ατομικών επιχειρήσεων.

Περιγραφή Υποέργου 2:

Ο Νόμος 3853/2010 θεσπίζει το Γραμμάτιο Ενιαίου Κόστους Σύστασης Εταιρίας (ΓΕΚΣΕ), στο οποίο συμπεριλαμβάνονται όλα τα κόστη για την σύσταση νέας εταιρίας, όπως το τέλος Γ.Ε.ΜΗ., το Γραμμάτιο Κόστους Σύστασης που αφορά στις υπηρεσίες της ΥΜΣ, το κόστος εγγραφής στο Επιμελητήριο, την εισφορά υπέρ του Ταμείου Νομικών και του Ταμείου Προνοίας Δικηγόρων (όπου απαιτείται). Παράλληλα εισπράττεται κατά την διαδικασία σύστασης της εταιρίας και ο Φόρος Συγκέντρωσης Κεφαλαίου (ΦΣΚ). Η διαδικασία αυτή απλοποιεί τα βήματα που πρέπει να ακολουθήσει ο ενδιαφερόμενος για την σύσταση νέας εταιρίας, αλλά εισάγει μια πολυπλοκότητα στην είσπραξη, διαχείριση, επιμερισμό, απόδοση των επιμέρους ποσών στους δικαιούχους και ενδεχομένως επιστροφή μέρους των χρημάτων, εάν δεν ολοκληρωθεί η διαδικασία σύστασης της εταιρίας. Για την αυτοματοποίηση της ανωτέρω διαδικασίας απαιτείται η ανάπτυξη κατάλληλης εφαρμογής, που θα αναλαμβάνει:

- την είσπραξη των ανωτέρω ποσών με όλους τους πρόσφορους τρόπους, όπως είσπραξη μετρητών, έκδοση ειδοποιητηρίου πληρωμής μέσω του διατραπεζικού συστήματος ΔΙΑΣ (με έκδοση του αντίστοιχου 20ψήφιου κωδικού πληρωμής), είσπραξη μέσω πιστωτικής κάρτας (μέσω μηχανισμού virtual POS)
- την απόδοση των εισπράξεων εντός συγκεκριμένης χρονικής προθεσμίας στον Κεντρικό λογαριασμό του Γ.Ε.ΜΗ., που θα τηρεί η ΚΕΕ,
- την έκδοση των σχετικών αναφορών προς την κεντρική υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ. και τους λοιπούς φορείς, ανά σύσταση εταιρίας και συνολικά για συγκεκριμένη χρονική περίοδο

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

- τον έλεγχο και την ταυτοποίηση από την Κεντρική Υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ. των ποσών που καταθέτουν οι ΥΜΣ σε σχέση με τις αντίστοιχες υποχρεώσεις τους για συγκεκριμένα χρονικά διαστήματα (όπως προκύπτουν από τις αντίστοιχες συστάσεις εταιριών και τις αναφορές των ΥΜΣ), αξιοποιώντας την πληροφορία του διατραπεζικού συστήματος ΔΙΑΣ για τις συναλλαγές που έχουν πραγματοποιηθεί
- την απόδοση των επιμέρους ποσών στους τελικούς δικαιούχους (μεταξύ των οποίων και στα Επιμελητήρια) με αυτοματοποίηση της διαδικασίας μεταφοράς των ποσών μέσω αξιοποίησης διαδικασιών ηλεκτρονικής μεταφοράς σε συνεργασία με την τράπεζα που υποστηρίζει τον κεντρικό λογαριασμό του Γ.Ε.ΜΗ.
- τον έλεγχο και την διαδικασία επιστροφής για τις περιπτώσεις που δεν ολοκληρώνεται η ίδρυση της εταιρίας

Σε ότι αφορά τους τρόπους πληρωμής συνοπτικά αναφέρεται ότι ο πολίτης στην ΥΜΣ θα μπορεί να πληρώνει:

- a) Με μετρητά (η δυνατότητα αυτή αφορά τις ΥΜΣ που λειτουργούν στα Επιμελητήρια και στους Συμβολαιογράφους)
- b) Με πιστωτική κάρτα (δεν απαιτείται από την ΥΜΣ η ύπαρξη συσκευής ανάγνωσης καρτών POS. Η πληρωμή θα γίνεται μέσω της εφαρμογής που θα αναπτυχθεί για την ΥΜΣ . Επειδή μεσολαβεί το προσωπικό της ΥΜΣ απαιτείται η εφαρμογή να υλοποιεί τεχνική virtual POS)
- c) Μέσω κωδικού ΔΙΑΣ σε οποιαδήποτε τράπεζα. Η ΥΜΣ θα εκδίδει ένα παραστατικό πληρωμής με μοναδικό 20ψήφιο κωδικό ΔΙΑΣ που αφορά και περιγράφει την συγκεκριμένη συναλλαγή και ο πολίτης θα μπορεί με αυτό το παραστατικό να πληρώσει σε οποιαδήποτε τράπεζα συνεργάζεται με το ΔΙΑΣ. Θα γίνει η σχετική σύμβαση με το ΔΙΑΣ και όταν το σύστημα ολοκληρωθεί και περάσει επιτυχώς τις απαιτούμενες δοκιμές θα αναγγελθεί η συγκεκριμένη υπηρεσία από το ΔΙΑΣ σε όλες τις συνεργαζόμενες τράπεζες για να προσαρμοσθούν στην υπηρεσία (εκτιμάται ότι ο χρόνος αναγγελίας θα είναι 1-1,5 μήνες). Πριν την έναρξη υλοποίησης του υποέργου θα εξασφαλισθεί το μνημόνιο συνεργασίας με την ΔΙΑΣ για την υπηρεσία.
- d) Με κατάθεση στον λογαριασμό της κεντρικής υπηρεσίας Γ.Ε.ΜΗ. της ΚΕΕΕ
- e) Με τραπεζική επιταγή οποιασδήποτε τράπεζας